
 

Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2024  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

Θέμα: «Με αναβάθμιση στο Υπερταμείο φαίνεται ότι επιβραβεύει η κυβέρνηση τα γαλάζια 

“golden boys” που “βούλιαξαν” το ΤΑΙΠΕΔ» 

Σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύτηκαν στην εφημερίδα «Καθημερινή», έχει ήδη 

«κλειδώσει» η νέα διοίκηση του Υπερταμείου, το οποίο, έως τα τέλη του χρόνου, αναμένεται να 

απορροφήσει τόσο το «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου» (ΤΑΙΠΕΔ), όσο και 

το «Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας» (ΤΧΣ). Επιπλέον, η θητεία του εν ενεργεία 

διευθύνοντος συμβούλου του Υπερταμείου λήγει στις αρχές του 2025 και, σύμφωνα με το ίδιο 

δημοσίευμα, επικρατέστερος για να τον διαδεχθεί είναι ο εν ενεργεία διευθύνων σύμβουλος του 

ΤΑΙΠΕΔ, ενώ πιθανότατα ως μέλος του ΔΣ του Υπερταμείου θα τοποθετηθεί και o επικεφαλής της 

«Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας» (PPF) του ΤΑΙΠΕΔ.  

Είναι απορίας άξιο, όμως, ποια κριτήρια χρησιμοποίησε η κυβέρνηση για να καταλήξει στις 

εν λόγω επικείμενες τοποθετήσεις αφού οι επιδόσεις των συγκεκριμένων στελεχών στο ΤΑΙΠΕΔ 

αποδείχτηκαν κάθε άλλο παρά ευεργετικές για το δημόσιο συμφέρον. Το ΤΑΙΠΕΔ, αν και συστάθηκε 

ως ο αρμόδιος φορέας για τις ιδιωτικοποιήσεις και την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας, με 

σκοπό την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους, τα τελευταία χρόνια επιβάρυνε με νέο χρέος το 

δημόσιο ταμείο. Συνέπεια αυτής της καταστροφικής πορείας ήταν εξάλλου και η εν πολλοίς 

αναγκαστική δρομολόγηση (έως 31/12/2024) της απορρόφησης του ΤΑΙΠΕΔ από την «Ελληνική 

Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας» (ΕΕΣΥΠ). Συγκεκριμένα, το 2023 οι ζημίες του Ταμείου 

ανήλθαν στα 4.070.911 ευρώ, καταγράφοντας αύξηση περίπου 65% σε σύγκριση με το 2022, ενώ 

οι συσσωρευμένες ζημίες του ανήλθαν στα 17.700.544 ευρώ, με αποτέλεσμα το 2023 τα συνολικά 

ίδια κεφάλαια του ΤΑΙΠΕΔ (12.299.456 ευρώ) να ανέρχονται σε ποσοστό μικρότερο του 50% του 

αρχικού μετοχικού κεφαλαίου (30.000.000 ευρώ). Επιπλέον, οι σπατάλες της «γαλάζιας» διοίκησης 

του Ταμείου ήταν αντίστοιχα προκλητικές, αφού την πενταετία 2019-2023 οι συνολικές δαπάνες 

λειτουργίας του ΤΑΙΠΕΔ ήταν αυξημένες, έναντι της προηγούμενης 5ετίας, κατά 80%!  

Παρόμοια είναι η κατάσταση και στη «Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας» του 

Ταμείου, που δημιουργήθηκε το 2022 για να διαχειριστεί επενδύσεις ύψους άνω των 7 δισ. ευρώ και 

έχει κοστίσει 22,2 εκατ. ευρώ μέχρι τις 31/12/2023. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, λειτουργεί με 

αδιαφάνεια και αναποτελεσματικότητα, επιδίδεται σε προσλήψεις συμβούλων και ευθύνεται για 

ματαίωση διαγωνισμών, καθυστερήσεις έργων, αλλά και απευθείας αναθέσεις. Ενδεικτικά, μέσα σε 

14 μήνες (Μάιος 2023 - Ιούλιος 2024) προχώρησε σε 61 απευθείας αναθέσεις για έργα 

δασοπροστασίας, συνολικού ύψους 229.766.834,59 ευρώ, με την επίκληση νόμου του 1979 για 

περιοχές σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.  

 Ωστόσο, επιπλέον ερωτήματα και «γκρίζα σημεία» προκύπτουν ειδικά για τον διευθύνοντα 

σύμβουλο του ΤΑΙΠΕΔ, τον οποίο η κυβέρνηση φαίνεται να προορίζει για την αντίστοιχη θέση στο 

Υπερταμείο. Το συγκεκριμένο στέλεχος, πάρα από τη θέση του στο Ταμείο, διατηρεί –σύμφωνα με 

δημοσιεύματα–  και τη θέση του μη εκτελεστικού μέλους στο ΔΣ του ΟΛΠ ΑΕ, η οποία του αποφέρει 

σε ετήσια βάση πάνω από 40.000 ευρώ. Η συγκεκριμένη «διπλοθεσία», όμως, εγείρει σοβαρά 

ζητήματα σύγκρουσης συμφερόντων, αφού ο «ελεγκτής» του ΟΛΠ ΑΕ (δηλαδή, το Ταμείο με 
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επικεφαλής τον διευθύνοντα σύμβουλο) είναι ταυτόχρονα και «ελεγχόμενος» (δηλαδή, ο ίδιος ο 

διευθύνων σύμβουλος του Ταμείου ως μέλος του ΔΣ του ΟΛΠ ΑΕ).  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το κύρος του ΤΑΙΠΕΔ πλήττεται και από ακόμη μία αποκάλυψη. 

Συγκεκριμένα, στις 13 και 14 Νοεμβρίου 2024, σε έρευνα που διεξήχθη από την Ευρωπαϊκή 

Εισαγγελία (EPPO) στο Παρίσι, πραγματοποιήθηκε εξέταση και λήψη καταθέσεων μαρτύρων στην 

Ελλάδα, στο πλαίσιο υπόθεσης παράνομων εισαγωγών υφασμάτων, ενδυμάτων και ειδών μόδας 

από την Κίνα στην ΕΕ, μέσω του λιμένα του Πειραιά, με τελικό προορισμό τη γαλλική αγορά. Το υπό 

έρευνα κύκλωμα προκάλεσε ζημιά άνω των 5,2 εκατ. ευρώ από μη καταβληθέντες τελωνειακούς 

δασμούς και ΦΠΑ. 

Συνοψίζοντας:    

Επειδή οι επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ και της «Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας» 

φαίνεται ότι προορίζονται για την ηγεσία του Υπερταμείου, παρά το γεγονός ότι η επίδοσή τους στο 

ΤΑΙΠΕΔ δεν ήταν καθόλου θετική,   

Επειδή τα αναπάντητα ερωτήματα και τα «γκρίζα σημεία» για την διαχείριση των φορέων 

αυτών πληθαίνουν.   

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Επιβεβαιώνει τα δημοσιεύματα, σύμφωνα με τα οποία ο νυν διευθύνων σύμβουλος 

του ΤΑΙΠΕΔ προορίζεται για διευθύνων σύμβουλος του Υπερταμείου και ο 

επικεφαλής της «Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας» του ΤΑΙΠΕΔ 

προορίζεται για μέλος του ΔΣ του Υπερταμείου;        

 

2. Πώς δικαιολογούνται οι συγκεκριμένες επιλογές, από τη στιγμή που επί της θητείας 

τους το ΤΑΙΠΕΔ κατέγραψε τεράστιες ζημίες, οι λειτουργικές δαπάνες του 

εκτοξεύτηκαν, ενώ εδραιώθηκε καθεστώς αδιαφάνειας και αναποτελεσματικότητας 

στη λειτουργία του;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες 

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Γαβρήλος Γεώργιος  

 

Δούρου Ειρήνη  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  
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Κοντοτόλη Μαρίνα  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 




